

钱躺在财政局的账上“睡大觉”，却没有部门打报告申请拨付

郑州 8 万老人领不到“说好的”高龄津贴

本报讯 (记者余嘉熙 冯国鑫 通讯员闵亚平)郑州市给高龄老人发放“特别津贴”，一度因为与其他城市比，覆盖人群更广，而受到一致赞誉。最近，却因为涉及部门较多、有钱却不见实际行动、只惠及一半老人引发广泛关注。

据悉，郑州市 2014 年下发的《关于全面推进养老服务业发展的实施意见》规定，从 2015 年 1 月 1 日起，全市 80 岁~89 岁老年人高龄津贴每人每月不低于 100 元，90 岁~99 岁老年人高龄津贴每人每月不低于 200 元，

100 岁以上老年人高龄津贴每人每月不低于 300 元。

区别于其他城市在发放高龄津贴时或对家庭经济状况有一定限制，或仅限享受城乡低保的老人领取，郑州市的高龄津贴只以年龄和户籍为“门槛”，覆盖人群更大，也更符合这项针对特定群体的普惠式福利保障制度的设计初衷。

然而，《工人日报》记者调查发现，政策虽好，落实却没有到位，参加了郑州市城乡养老保险的 8 万多名老人很快受益，而未参加城

乡养老保险的老人们却从 2015 年 1 月至今未见到高龄津贴的踪影。

统计资料显示，郑州市目前已有约 16 万 80 岁以上的老人。这也意味着，还有 8 万多名未参保却符合条件的高龄老人一年多来都没有拿到津贴，郑州市当时的降低“门槛”并没有达到实际效果。

对此，郑州市人社局相关负责人表示，剩下 8 万人的高龄津贴至今仍未发放与高龄老人的信息系统不完善等原因有关，此事不但牵涉到财政、民政，还牵涉到公安部门。

但有媒体报道显示，早在 2015 年 2 月，郑州市政府就曾召集有关部门，专门就高龄津贴如何发放一事召开了专题协调会，并形成了会议纪要，明确高龄津贴的发放一事交由郑州市人社局，郑州市财政局和郑州市民政局配合人社局发放该津贴。而在这次专题会上，郑州市人社局也曾提出其信息系统不完整，会议决定让该局向市政府打报告抓紧建设完善信息系统。

种种迹象显示，时间已过去一年有余，当初协调会希望解决的问题依然没能“破题”。郑州市财政局期间也一度就此事进行协调并表示“钱不是问题”，但就是没有部门打报告来申请拨付，致使这些钱至今仍躺在财政局的“睡大觉”。

为此，2 月 22 日，郑州市政府专门召集人社、民政等相关部门负责人进行会商，达成了“让符合条件的老人早日领到高龄津贴”的一致意见。在被搁置一年多后，一个惠及全市 8 万多名未参保老人的养老福利政策终于有望“落地”。

2015 年跟踪审计查出 3260 个问题

一些单位和个人不作为、慢作为、乱作为等问责被严肃追责问责

新华社北京 2 月 24 日电 (记者董峻)审计署 24 日发布的公告显示，2015 年各级审计机关在跟踪审计中查出问题 3260 个。有关部门和地区认真整改，对一些单位和个人不作为、慢作为、乱作为等问责严肃追责问责，推动了政策措施贯彻落实。

对审计报告持续反映的铁路、水利、保障性住房和重大项目前期审批环节多、时间长、部分项目进展缓慢，以及虚报开工及完工量，已建成项目闲置等问题，相关部门和地区积极规范审批流程、加快项目建设、强化项目管

理、促进项目尽快建成并投入使用。截至 2015 年末，已促进新开工、完工项目 9408 个，推动 9454 个项目加快了审批或实施进度。对审计查出的部分地区和单位财政存量资金盘活力度不大、配套资金不到位以及财政资金拨付进度缓慢，支付不及时和使用效益不高等问题，各级政府部门通过分类整合、加快下拨等方式积极落实整改。截至 2015 年末，促进相关部门和地区加快下达财政资金 5288.22 亿元，落实配套资金 551.36 亿元，促进收回结转结余资金

1144.25 亿元，整合和统筹使用专项资金 732.1 亿元。

公告还显示，跟踪审计着力促进大众创业、万众创新相关政策措施落实，积极推动相关部门和地区清理、规范行政审批事项及相关中介服务收费，完善配套制度措施。2015 年，促进相关部门和地区取消、合并、下放行政审批事项等 134 项，取消职业资格、企业资质认定等 241 项，停止或取消收费 111 项。

针对跟踪审计中发现的不作为、慢作为、乱作为等问题，各地对 2138 人进行了追责问责，其中有 549 人受到党内严重警告、行政撤职等党纪、政纪处分，有 1157 人被诫勉谈话、约谈，有 195 人被通报批评，有 67 人被停职检查或作出书面检查。上述人员中有 90 人涉嫌违纪违法，审计机关已依法移送纪检监察机关或司法机关处理。

5421 万元的社会资金，总成本约合 163 万元，但企业使用市级转贷周转资金总成本为 1.88 万元，仅为社会资金成本的 1.2%。

“中小微企业转贷应急机制，就是为了帮助部分生产经营正常、市场前景好但暂时资金周转困难的企业渡过融资难关。”重庆市中小企业局融资处相关负责人表示，由于有当地政府的财政资金垫底，企业的融资成本更低。

据悉，目前，重庆市中小微企业转贷应急资金总规模 5 亿元，首期到位 1.5 亿元。经初步测算，若 5 亿元转贷应急资金全部到位运转，全年可实现累计转贷 252 亿元左右。若按平均每家企业转贷资金 500 万元计算，全年可帮助 5000 多家企业解决续贷困难。

唐侠表示，传统贷款有五大难：申请难、获批难、用款难、还款难、再借难，由此带来了用户体验过程中繁琐的证明材料、多环节的时间等待、高昂的沟通成本等痛点问题。而这些问题传统贷款行业却“见惯不怪”，因其创新动力不足以及体制机制问题，无法从根本上改变这一困境。

“我们的创新则是利用移动互联网特色、为客户而创新，具有快速和灵活的特性，恰好解决了用户的上述问题。”唐侠说。

产品众筹累计筹款额超过 30 亿元，京东和淘宝双寡头合计占到 70%~80% 的市场份额，二八格局初露端倪。

一些优秀的平台积极探索新模式，或努力打造新生活方式入口，重参与、重品味、重乐趣、重场景，而非单纯的重回报；或向纵深方向发展，积极整合上下游产业链资源，提供除资金之外的人才、渠道、传播等多元化服务，创造和分享附加价值。

报告称，行业演变至今，决定众筹平台发展的关键早已不再局限于交易规模、项目数量或支持人数等简单数据。流量竞争已经略显过时，其背后是“场景”的崛起，以京东众筹、苏宁众筹等平台为代表通过场景围绕项目做各种设计、包装、推介、体验等活动，让更多用户关注和了解。

照以及兼容性方面进行了大幅优化，同时对 App 安全也进行了升级加固，以保证用户信息安全。

在发布会上，飞贷金融董事长兼 CEO

2015 年是我国互联网众筹快速发展和积极变革的一年，随着平台数量的大幅增加以及电商巨头、科技媒体、传统金融机构的强势发力，行业整体规模急剧扩大。

2015 年是提升消费和万众创业的大氛围下，但是在提升消费和万众创业的大氛围下，相较于我国中小微企业巨大的融资缺口，

重庆转贷应急机制助小微企业渡难关

借贷成本仅为社会资金成本的 1.2%

本报讯 (记者李国 实习生李伶睿)“融资成本降低很多，更主要的是解了燃眉之急！”新春伊始，重庆康腾电子科技有限公司总经理王辉终于可以松一口气了。他说，节前为一笔 600 万元贷款忙得焦头烂额，谈好的高达每天 3‰ 的利息居然 10 天都到不了账，幸亏市政府及时推出中小微企业转贷资金，3 月就领到 480 万元，日息还不到 1000 元！

互联网金融产品创新解决用户贷款痛点

本报讯 (记者杨召奎)2 月 23 日，中兴飞贷金融在京发布手机贷款 APP“飞贷 2.0”，相较于 1.0 版本，飞贷 2.0 覆盖领域扩大到了 38 个城市，并且在 App 界面及流程、身份证件

口，互联网众筹市场仍然存在广阔的发展空间。报告预测，2016 年行业整体规模有望达到 300 亿元以上。

2015 年是我国互联网众筹快速发展和积极变革的一年，随着平台数量的大幅增加以及电商巨头、科技媒体、传统金融机构的强势发力，行业整体规模急剧扩大。

甘于奉献的年轻团队

——平度供电带电作业班侧记

这是一支年轻的团队，13 名队员平均年龄只有 34 岁，清一色的电力学校毕业的专业人才，充满朝气和活力；这是一支不知疲倦的团队，心系平度 3300 多公里配电线路事故抢修保电等重要任务；这是一支敬业奉献的团队，团队成立 13 年来，累计完成带电作业 5700 余次，节约停电时间 18000 多小时，多供电量超过 6600 万千瓦时。

除了勤勤恳恳的工作，他们没有惊人的壮举，没有辉煌的经历，却在平凡的岗位上，用自己的辛勤和汗水，默默地守望着三千里供电大动脉，实现了不平凡的人生价值……这就是国网平度市供电公司带电作业班。

俗话说“没有金刚钻，别揽瓷器活”，带电作业是一项集“急、难、险、重”于一身的工作。由于工作的特殊性，队员们的手机保持 24 小时畅通，时刻处在待命状态。险情就是

命令，2015 年腊月二十八日夜，班长韩治波接到电网事故抢修告急电话，他立即组织经验丰富的 4 名班组抢修人员，紧急奔赴事故现场。通过勘查后发现，10 千伏 06 红旗中线，一支令克引流线断裂，如果不及时修复，会影响整条线路供电，如果停电检修，会带给居民带来诸多不便。时间刻不容缓，他们迅速制定了带电抢修方案，按照规程汇报调度，填写应急抢修单，制定安全措施。由于故障点氧化严重，螺母无法拆卸，他们迅速启动螺母破碎机，一切都在紧张有序地进行……施工现场，零下 16 摄氏度的气温伴着刺骨的寒风，队员们双手被冻的发紫，脚被冻的麻木，但他们没有退缩，哈口气，跺跺脚，继续干，经过 40 分钟的艰苦奋战，顺利完成抢修任务，确保了居民可靠供电。

(杨明清 刘鹏)

便捷的社交工具和移动支付方式在丰富人们生活的同时，也为违法犯罪提供了新的空间。记者目前对部分“微信红包群”进行追踪调查时发现，利用电子红包分配的随机性，不法分子将“电子红包+微信群”组织成为一个网络赌场。

目前，多地警方陆续查获微信红包涉赌案件，个别案件涉案金额数以亿元计。

抢红包、人气旺、微信群、新赌场

春节期间，发电子红包成为一种新的拜年方式。然而一种“微信红包接龙游戏”的玩法在微信用户中悄然流传，一些参与者向记者透露，这其实是一个“赌场”。

记者在微博、贴吧等网络社区搜索“微信红包接龙”，出现了不少相关网站。向一位发帖人通过微信转账缴纳 20 元“押金”后，记者被拉进了一个“20 元 4 包”的微信群。这个群有 20 人左右，记者进群时群里的“接龙游戏”正在火热进行中，所有人一言不发，高峰时平均每 20 秒钟就有一个红包发出。

按此游戏规则，由群主发一个分成 4 份总价 20 元的启动红包，群内成员来抢。抢到金额最小的成员是“输家”，负责发下一个红

包，这个红包仍需要分成 4 份，总价 20 元。以此类推，一直接龙下去。

游戏开始前，群主会反复在群内公示中奖规则。该规则以随机配发的红包金额为依据，抢到红包金额为 19.88 元的，中头奖，奖励 888 元。抢到红包金额为 18.88 元的，中二等奖，奖励 666 元。红包金额为 1.11 至 9.99 元的“豹子”或“1.23”等“顺子”，都有金额不等的奖励。中奖者将中奖金额截图发给群主，群主即根据以上规则兑奖。

记者问及奖池的奖励资金从哪里来的？群主说：“群主也参与抢红包，但是我是‘免死’的，即抢到最小的红包我不用负责发下一个，我抢来的红包就是奖池，负责给中奖的人发奖。”

在一个“138 元 4 包”的红包群里，记者看到群主即庄家每包要抽取 18 元的“辛苦费”，另外每包抽取 20 元进奖池，剩下 100 元包成红包供群内成员抢。

在玩家输多赢少，庄家可获暴利

和其他赌博方式一样，“微信红包接龙”的参与者都希望抢中大奖，但事与愿违，输多赢少是常态，只有庄家是最后的赢家。

在记者参与的一个“20 元 4 包”微信群

这是成都市魁星楼街和吉祥街之间的住宅楼(2 月 24 日摄)。这里没有围墙，单元门和铺面直接接着街面。

目前，四川省成都市锦江宾馆片区、文家

片区、高新区金融城片区等 9 个示范片区共计约 25 平方公里的小街区编制工作已经完成，进行试点“开放小区”。根据功能需求，这些街区单元尺度不宜大于 200 米×200 米，规

模为 50 亩左右；道路宽度不宜大于 25 米，其中人行道宽度不宜小于 3 米，机动车道的宽度可为 3 米。

新华社记者 江宏景 摄

抢红包当心赌博陷阱

——记者亲历的微信红包赌局

中，从晚上 8 点到 12 点，红包几乎一刻不停地发出。记者选取了 8 点到 8 点 20 分这一时间段对群内红包进行统计，20 分钟内共发出 58 个红包，群主由于“免死”每包必抢，抢到约 300 元。而这一段时间内只有一个玩家中了一个“顺子”得到奖励 30 元。这意味着短短 20 分钟内群主净赚 270 元。

“羊毛出在羊身上”，庄家赚钱，普通玩家来说只能赔钱。记者在红包群里参加了几次接龙游戏，短短几分钟就输了上百元，而抢回来的红包金额则寥寥无几。

一位记者在同一个红包接龙群中的玩家告诉记者，这段时间手气太差，一晚上几个群加起来输了 1800 元。当记者问有没有赢过钱时，他回答“有时会赢回来一些，但总体上是输多赢少。”

记者在一些群内看到，遇到接连输钱的玩家，群主会以“手气不好，加油”之类的话语进行“鼓励”，而一位曾开过“红包接龙群”当过庄家的人称，无论哪种游戏规则，玩家是不可能赢钱的，赚钱的只有群主庄家。

“我曾开过‘138 元 4 包’的红包群，据我统计群里发 100 个包能有两三个中奖的，奖池里的钱越积越多，最终群散了奖池的钱都

归我。加上抽成，短短几天我至少能赚四五千元。”这位群主说。

涉赌大案频发，参与者即涉赌

记者梳理发现，微信红包接龙这种涉嫌赌博的抢红包活动遍布各地。从去年 8 月起，广东、陕西、贵州、浙江等地公安部门相继破获一批利用微信红包接龙赌博案，赌资动辄上千万。其中广东揭阳警方破获的红包赌博案涉赌资金达 1.2 亿元，涉赌人员 2480 人。

记者在多个红包群里观察发现，网络虚拟平台不受地域限制，一个群往往聚集着来自各地的参与者，赌博方式和赌资支付都极具隐蔽性，打击这样的赌博行为存在一定难度。

“网络尤其是新兴社交媒体涉黄涉赌犯罪确实存在获取线索难、证据固定难、办案成本高等困难，这也助长了不法分子的侥幸心理。”宁夏公安厅治安总队相关负责人说。

警方提示，根据相关法律，组织三人以上赌博，抽头渔利 5000 元以上，赌资累计 5 万元以上，参赌人员 20 人以上，只要满足这三个情形之一的情况，警方就可以立案。如果民众被拉入涉嫌赌博红包群内，请勿参与并及时报警。

(据新华社银川 2 月 24 日电)

中华全国总工会工会理论研究会

开展 2016 年度委托课题招标

中华全国总工会工会理论研究会公开招标 2016 年度 6 项委托课题，研究方向为：关于如何进一步保持和增强工会工作和工会组织政治性先进性群众性研究、关于如何克服工会工作中存在的机关化行政化贵族化娱乐化现象研究、关于新形势下工会改革问题研究、关于“十三五”期间我

国劳动关系问题研究、关于经济发展新常态下的工会作用研究、关于当代我国工人阶级问题研究。欢迎高等院校和研究机构参与申报，有关要求请登录中华全国总工会网站(www.acftu.org)公示公告栏查询。

联系人：徐田成

电 话：010-68591928

每季 73.5 元 每月 24.5 元 零售：逢 4 版 0.44 元 逢 8 版 0.87 元 广告经营许可证 京东工商广字 0184 号 上期(北京)开印时间:3:00 分 印完时间:4:30 分